



总书记在庆祝建团100周年大会上重要讲话引发复旦师生热烈反响

复旦青年立志为建设更加美好中国永久奋斗

5月10日,复旦师生第一时间通过电视、网络等收看收听总书记重要讲话。党团干部们表示,要立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,引导广大青年在思想洗礼、实践锻造中不断增强做中国人的志气、骨气、底气。复旦青年们纷纷表示,要努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

◆ 焦扬

校党委书记

总书记重要讲话全面回顾了100年来共青团坚定不移跟党走、跟党走的青春历程,深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验,深冀寄望广大青年为实现第二个百年奋斗目标勇毅前行,高屋建瓴、气韵生动、催人奋进。

100多年前,老校长陈望道等在党的早期组织指导下,发起成立了上海社会主义青年团;1924年,复旦建立了第一个团支部。百年红色基因引领一代代复旦青年追随鲜红党旗,奋发图强、担当奉献。

新时代呼唤青春力量,新征程挥洒青春汗水。学校党委将遵照总书记的嘱托,坚守为党育人、为国育才的初心使命,深入实施“强国追梦铸魂育人”行动,不断践行总书记建设“第一个复旦”的殷殷期待。坚持党对团工作的领导,指导各级团组织为党育人、担当尽责、心系青年、自我革命,不断增强引领力、组织力、服务力。深入把握青年成长规律和时代特点,为党的千秋伟业源源不断输送新鲜血液,引导激励复旦青年自觉将青春梦想融入复兴之路,为建设一个更美好的中国永久奋斗。

◆ 金力

校长、中国科学院院士

总书记重要讲话体现了党和国家对青年工作的高度重视、亲切关怀和殷切期望。作为一名高等教育工作者,我深受启发、倍感振奋。

追求进步是青年最宝贵的特质,也是党和人民最殷切的希望。作为青年成长成才的摇篮,复旦大学始终牢记为党育人、为国育才的初心使命,坚决响应总书记“充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年、积极引导青年”的号召,着力培养一批又一批具有爱国理想、人文情怀、科学精神、专业素养、国际视野的青年人才。

站在新的历史起点上,学校将坚持以融合创新作为构筑高水平综合性研究型大学格局的重要抓手,主动对接国家重大发展战略,进一步激发复旦青年忠于奋斗的顽强品质、创新进步的青春风采和敢闯敢拼的精神风貌,在加快建设“第一个复旦”、迈向中国特色世界一流大学前列的征程上勇毅前行、再立新功,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

◆ 尹冬梅

校党委副书记、工会主席

总书记在庆祝建团100周年大会上回顾了中国青年百年运动史,对新时代中国青年满怀深情,饱含期待。从觉醒年代青年思想的觉醒,到五四运动奏响浩气长存的爱国主义壮歌,从新中国成立后共青团跟随中国共产党在革命斗争中奋进,再到新时代中国青年向党许下“请党放心,强国有我”青春誓言,百年来中国青年始终将实现中华民族伟大复兴作为时代责任与历史使命,在新征程中用奋斗与实干彰显最鲜亮的青春底色。

历史和现实充分证明,中国共青团不愧为青年运动的先锋队,不愧为党的忠实助手和可靠后备军。在建团百年之际,我们要在总结共青团百年工作经验的基础上,深入思考如何做好新时代共青团工作,做到引领青年、旗帜鲜明;服务青年,实实在在。共青团要一如既往坚定不移跟党走,跟党走,做先锋,当闯将,为党和国家培育一代又一代理想信念坚定、立志民族复兴的时代新人。当前,建设“第一个复旦”的发展目标已经标定,为复旦青年工作指明了方向。复旦共青团要为助力“第一个复旦”建设凝聚起强大的青春力量。

◆ 潘孝楠

校团委副书记

建团百年之际,总书记发表重要讲话,以史为鉴、开创未来,全面回顾在党的领导下共青团走过的百年历程和历史启示,是一篇指导新时代共青团工作的纲领性文献。

作为高校团委书记,我将认真学习贯彻总书记重要讲话精神,抓好党的事业后继有人这个根本大计,牢记初心使命、自觉担当尽责,充分认识和准确把握高校共青团工作规律,发扬“党有号召、团有行动”的光荣传统,团结带领广大团员青年在新征程上勇当开路先锋、争当事业闯将。

我们将紧紧围绕“强国追梦铸魂育人”开展好“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,团结带领广大青年以更加朝气蓬勃的面貌迎接党的二十大胜利召开。

◆ 崔涵冰

马克思主义学院思想道德与法治教研室主任、思政课青年教师

总书记重要讲话字字铿锵,振奋人心。思政课教师肩负着为党

育人、为国育才的光荣使命,帮助学生扣好人生第一粒扣子,因而也是青年工作的重要力量。总书记的重要讲话为新时代共青团工作提供了根本遵循,更指引着一线思政课教师进一步廓清教学科研中的重要问题域,对重大理论与实践问题的把握精准而有力,是思政课教师的重要指南。“常制不可以待变化,一途不可以应无方,刻船不可以索遗剑”,这是总书记对共青团的殷殷嘱托,也是对思政课教师的要求。我们要勇于自我革新,探索新的教研方法,既要为青年学子驰骋思想打开浩瀚天空,也要引导他们脚踏实地走向大有作为的广阔舞台,成为可堪大用能担重任的栋梁之才。

◆ 刘志阔

经济学院副教授

总书记指出,新时代的广大共青团员,要做理想远大、信念坚定的模范,做刻苦学习、锐意创新的模范,做艰苦奋斗、无私奉献的模范。作为一名青年教师,我也要以这样的标准来要求自己。我将继续围绕专业知识进行刻苦学习,围绕研究的重要问题进行锐意创新,争取在研究上不断突破,不断为中国经济研究作出贡献。同时,我将持续加强人才培养,在日常教学和指导学生方面,做到兢兢业业和无私奉献。

◆ 王梓萌

校团委副书记(兼职)、环境科学与工程学院研究员

实现中国梦是一场历史接力赛,中国青年肩负了光荣伟大的历史使命。作为从事理工科教学科研工作的青年一代,我们要自觉听从党和人民召唤,胸怀“国之大者”,把自己的科学研究与国家的重大需求结合起来,站在提升国家的全球科技话语权的高度,开展真正的原创性工作,让青春之小我同党和人民事业之大我同频共振,融为一体。同时作为团干部,要做到心境澄明,心力茁壮,展现出年轻干部应有的清澈和纯粹,自觉践行群众路线,做青年友,不做青年“官”,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带。不忘初心,不计得失,不辱使命,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

◆ 应天雷

基础医学院病原生物学系研究员

新的征程中,我们要牢记总书

记对中国青年的殷殷嘱托,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继续在科技攻关岗位砥砺奋进,将个人的理想情怀与国家复兴的伟大理想结合起来,将个人研究方向与国家发展需求结合起来,勇于担责,奋力攀登,不负芳华。

◆ 陈克光

附属中山医院耳鼻咽喉头颈外科主治医师、闵行体育馆中山医院抗疫医疗队临时团支部书记

我们临时团支部组织团员及青年们学习了总书记的重要讲话,大家备受鼓舞,更加坚定了抗疫必胜的信心。目前医疗队全体队员战斗了一个多月,我们团员青年要继续发挥先锋模范作用,将“一切为了病人”的中山精神贯彻始终,坚守岗位,不畏艰难,冲锋在前,勇挑重担,以昂扬的斗志、饱满的热情投入到抗疫工作中去,坚决打赢大上海保卫战,在抗击疫情的最前线践行“请党放心,抗疫有我”的青春誓言。

◆ 顾诗佳

科研机构综合团委书记、专职辅导员

我与北区抗疫临时党支部的同志们一起学习了总书记重要讲话,受到极大鼓舞,作为一名专职辅导员、分团委书记,我为自己工作所承担的历史使命感到骄傲和自豪,同时也体会到重任在肩。我将在未来的工作中,严格落实对党忠诚、为青年计、担当实干、廉洁自律的要求,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

◆ 李俨达

大数据学院2018级本科生、校学生会执行主席、上海市学生联合会主席

总书记殷殷嘱托振奋人心。“哪里最困难、哪里就有团的旗帜,哪里有需要、哪里就有团员青年的身影。”当前,上海青年正在为大上海保卫战努力奉献、担当作为,众多复旦学子化身“大白”“小蓝”,担任起“楼长”“团长”。我也作为核酸检测志愿者、云托班志愿者等,积极参与学校疫情防控工作。我将和同学们一起,继续冲锋在前,无畏、担当、坚守、奉献,为打赢这场大上海保卫战贡献青春力量。我们要把青春梦融入中华民族伟大复兴的中国梦,踔厉奋发、勇毅前行,不负韶华,不负时代,不负人民。

◆ 周魏怡

外国语言文学学院2019级本科生

一百年来,共青团始终引导着

广大青年坚定不移跟党走,为党和人民奋斗,坚守着共青团的初心使命。如今,作为新时代新青年的我们更要自觉担当重任,在党和人民最需要的时刻冲得出来、顶得上去,展现青年自信自强、刚健有为的精神风貌。疫情期间,我组织了外文学院青年突击队,为校园的有序运转贡献自己的青春力量;而在小区志愿者的队伍里,我也结交了不少与我同岁的青年朋友,以自身力量体现青年担当。奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。我将努力奋斗,积聚能量,成长为党和人民需要的先锋分子,不负祖国和人民的殷切期望。

◆ 纪明岑

法学院2020级博士生、“星火”党员志愿服务队副队长、博士生讲师团副团长

“中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年。”总书记重要讲话为广大中国青年指明奋斗目标、提出殷切希望,十分振奋人心。作为一名“星火”党员志愿服务队队员,去年我参与区校联动课后“双减”服务体系,积极推进与中小学的思政共建,用党的历史、望道故事启润青年学子的心田。“星火”队青年党员们一定会牢记总书记的殷殷嘱托,携手广大团员青年一同在实现中华民族伟大复兴的青春赛道上奋勇前进,让革命星火代代相传。

◆ 还擎宇

化学系2020级硕士生、杨浦区第十七届人大代表

总书记重要讲话对广大团员既有拳拳关爱,又有殷殷嘱托。作为一名复旦青年,我既备受鼓舞,也感到重任在肩。英雄出吾辈,逐浪踏青波。目前,上海疫情防控正处在最关键时期,作为杨浦区青年人大代表,我将进一步铭记嘱托,奋勇争先,积极组织参与志愿服务,在服务中了解师生需求,在学习中发挥代表作用,在工作中体现党员担当,用实际行动践行“请党放心,强国有我”的青春誓言,不负时代、不负韶华、不负人民。

◆ 黄思静

药学院2021级硕士生、2017级预防医学班辅导员

在建团100周年之际,总书记发表重要讲话,对青年寄予了厚望。作为新时代青年,我应当承担起责任,在实现中华民族伟大复兴的中国梦的新征程上奋勇前进;作为研究生,我将专注于自身科研,努力学习,沉淀积累,在医药领域去取得成果;作为本科生辅导员,我将与年轻一代一起,树立理想,承担责任,奋斗拼搏。

来源/学校各部门和院系